

受“杜鹃”残余云系影响 今明仍有雨

黄金周申城晴雨相间或气象入秋

昨天8时50分,今年第21号台风“杜鹃”在福建莆田市秀屿区二次登陆,登陆后强度迅速减弱。受“杜鹃”外围影响,昨天下午起申城自南向北出现较强降水,上海中心气象台也拉响了暴雨黄色预警和雷电黄色预警。最新预报显示,昨天夜间到今天,本市西部和北部地区累积雨量可达大雨到暴雨程度,而国庆期间,申城以晴雨相间的过程性天气为主,并有可能气象入秋。

青年报记者 刘春霞

■案件聚焦

市纪委通报 6起违反中央八项规定精神典型案例

本报讯 记者 刘昕璐 市纪委昨天发布,上海市通报2起违反中央八项规定精神典型案例,涉及嘉定区建管委、区交通委原主任,浦东世博办下属经济发展促进中心等;金山区通报4起案例,涉及金山区亭林镇松隐养老院法人代表,复旦附属金山医院检验科副主任等。

上海市通报2起违反中央八项规定精神典型案例分别是2010年至2015年间,嘉定区建管委、区交通委原主任陆曙华多次接受私营企业主吃请,并收受红包3.8万元。嘉定区纪委给予陆曙华党内警告处分;2011年至2013年,浦东新区世博办下属经济发展促进中心以维修工程、会议费、培训费等名义,虚列支出195.74万元,私设“小金库”,并动用119.22万元发放单位奖金、福利及购买消费卡送礼等。浦东新区监察局给予该中心原主任严威行政记过处分。金山区一共通报4起违反中央八项规定精神典型案例,具体为:

第一起 2015年4月12日至26日期间,金山区亭林镇松隐养老院法人代表鲁增寿利用职务便利,公车私用。亭林镇纪委给予鲁增寿党内警告处分。

第二起 2013年至2014年,顾跃东在担任金山区张堰镇经济发展办公室主任、安全事务所所长、科协主席、环境保护办公室主任期间,违规使用公款吃喝和购买土特产送礼,并为规费检查以个人消费发票冲抵,违反了廉洁自律和财经纪律有关规定。张堰镇纪委给予顾跃东党内严重警告处分并责令其承担相关费用。

第三起 2012年底至2014年春节前,复旦大学附属金山医院检验科副主任(主持工作)周丹秋,利用职务便利多次收受医药代表的现金及购物卡。金山医院给予周丹秋行政记过处分。

第四起 2012年11月至2015年1月,金山区朱泾镇牡丹村党支部书记、村委会副主任(主持工作)陆树君多次接受相关企业宴请,并收受礼金共计4500元。朱泾镇纪委给予陆树君党内警告处分。

国网上海电力: “携手起航·共话青春”

“每逢佳节倍思亲”。临近国庆,思乡情、团圆情,在每一个身处异乡的人心底越发酵厚。9月25日下午,国网上海长兴供电公司团总支在启航科技创新工作室召开“携手起航·共话青春”异地青工中秋座谈会,一起提前度过一个快乐而又难忘的节假日。(周睿)



昨日受台风“杜鹃”影响,上海风雨交加,下午,市民撑着伞走在淮海路上。

青年报记者 张瑞麒 摄

昨双预警高挂 今明仍有雨

受台风“杜鹃”外围影响,本市从前天开始陆续出现降水。昨天,徐家汇站最低气温只有22.2℃,其他大部也都在20~22℃之间,而由于天气阴雨,白天气温也攀升乏力,全市最高气温大多在23~24℃,其中徐家汇站为23.7℃。

在气温低迷的同时,昨天申城的雨水也趋于明显,下午起自南向北出现较强降水,上海中心气象台于15时28分同时发布了暴雨黄色预警和雷电黄色预警。雨量统计显示,昨日14~17时,金山、奉贤、松江、闵行、青浦、浦东、中心城区徐家汇等站的雨量超过10毫米;自动站中金山五厍站累计雨量达42.6毫米,一小时雨强达34.7毫米。此外,浦东南汇地区还出现雷电活动。

台风“杜鹃”昨天8时50分在福建莆田市秀屿区二次登陆后,强度快速减弱,到11时已减弱为热带风暴级。随后“杜鹃”以每小时25公里的速度向西偏北方向移动,预计昨天夜间进入江西。

气象部门表示,昨天夜里本市仍有阵雨或雷雨,预计到今天本市西部

和北部地区累积雨量可达大雨到暴雨程度,市民出行要携带雨具并注意交通安全。值得注意的是,虽然今天白天雨势会逐渐减弱,最高气温会回升到26℃左右,但受“杜鹃”残留云系以及冷空气南下影响,今天夜里到明天上午申城仍有一段较强降雨。不过,今日申城风力将有所减小,为东南风,风力4~5级阵风6级,沿江沿海地区和长江口区5级阵风6~7级。

黄浦江潮位超警戒未发生倒灌

受台风“杜鹃”和今年汛期第9次天文大潮共同影响,昨天凌晨本市黄浦江潮位全面超过警戒线。凌晨1时,吴淞口子潮实测潮位为4.92米,超过4.80米的警戒线0.12米;凌晨1时40分,苏州河口的子潮实测潮位4.79米,超过4.55米的警戒线0.24米;凌晨3时30分,黄浦江上游市渡实测子潮潮位达3.97米,超过3.50米的警戒线0.47米。由于沿江沿河各单位按照市防汛指挥部的统一部署,全面检查落实了各项防汛措施,提前关闭了各类挡潮闸,并加强了巡视,全市未发生潮水倒灌等人为责任事故。

由于本次天文大潮将持续至

10月2日,市防汛指挥部昨日再次要求沿江沿河各单位务必克服麻痹侥幸思想,加强检查巡视,及时关闭各类挡潮闸,确保全市防汛安全。

国庆节申城晴雨相间气温走低

明天,国庆黄金周就将拉开大幕,市民也非常关心国庆期间的天气情况。为此,上海中心气象台昨日也发布了本市及华东国庆长假天气预报。

最新预报显示,虽然国庆节当天申城受“杜鹃”残余云系和冷空气共同影响还会有点阵雨,但2~4日就会转为晴到多云的好天气,气温在17~26℃之间,郊区最低气温较低,在13~14℃,早晚偏凉要注意添衣;而5日前后,申城还有一次降水过程,市民出行要注意备好雨具。

值得注意的是,在冷空气的影响下,国庆期间申城气温下降明显,最低气温将跌至16~18℃,最高气温则在22~26℃之间,这也意味着,申城有可能在长假初期气象入秋(连续5天日平均气温≤22℃,5天首日为气象意义的入秋日)。据介绍,申城常年平均入秋时间为9月底,近年来的入秋平均时间为10月2日。

[相关新闻]

航班高铁因台风取消 旅客转投长途汽车

台风“杜鹃”昨天早晨在福建二次登陆后,虽然强度快速减弱,但还是给民航和铁路运输造成了不小的影响。受“杜鹃”的风雨影响,昨日上海往返厦门、福州的航班大面积延误或取消,而虹桥火车站则停运了31

趟往福州、厦门、广州、深圳方向的高铁动车。

虽然“杜鹃”对上述地区的风雨影响今天就会减弱,航班、高铁的运行秩序也将逐渐恢复正常,但由于临近国庆长假,高铁、动车车票紧张,不

少昨日因车次取消没能成行的旅客并不能顺利改签到今明两天的车次,因此部分急着出行的旅客立即转投长途汽车。昨天,上海长途客运总站福州方向的车票就很快售罄。

青年报记者 刘春霞